附件1

惠州学院校级团学组织主要干部信息
一、团委直属部门
共青团惠州学院委员会直属部门（以下简称“直属部门”），是共青团惠州学院委员会的下属职能机构，以秘书长团为领导核心。下设办公室（含大学生礼仪主持队）、组织部、团建工作部、宣传部、新媒体部、社会实践部、创新创业部、大数据与网络发展部等部门。始终坚持“全心全意为同学服务”的宗旨，不断开拓工作思路，完善工作形式，改进工作方法，力求工作实效，在为广大青年学生的健康成长和全面成才创造良好环境。
秘书长团：
团委直属部门秘书长团是直属部门核心领导机构，协助团委老师处理团委直属部门各项事务，分管团委各直属部门，主持召开团委直属部门常委会、全委会，传达上级指示，制订团委直属部门工作计划和各项规章制度、监督各部门工作、总结学年工作，负责团委直属部门干部队伍建设，加强对干部的考核并抓好理论与业务知识学习与培训，并代表团委直属部门与各学生组织保持密切的联系，互相支持，促进工作。
二、国旗护卫队
惠州学院国旗护卫队成立于 2016 年 5 月 4 日，隶属于惠州学院团委。国旗护卫队以护卫中华人民共和国国旗——五星红旗的尊严为己任，主要职责是担负学校日常升旗仪式及大型活动、庆典的仪仗工作，同时肩负在广大同学中宣传《国旗法》、传承国旗精神、维护国旗形象的责任，是我校一支极具特色的半军事化学生组织。国旗护卫队队员视国旗为第二生命，以“团结的气质、向上的精神，端正的态度、坚韧的毅力，过硬的本领、严谨的作风”严格要求自己，树立崇高的人生理想，培养良好的政治素质和健全的人格力量，以火红青春，谱写国旗礼赞，用热忱生命，捍卫国旗尊严！
队长团：
队长团是惠州学院国旗护卫队的领导中枢、也是队伍的精神引领。三位队长各司其职，分工明确，在校团委老师的指导下，全面主持国旗护卫队工作，制定相关发展方针政策，为队伍的长远发展把好方向。
具体职责：
1.带领全队完成好各项升旗任务；
2.带领全队完成好各项训练任务，提高全队人员的军事动作业务素质；
3.负责制定国旗护卫队全年各项工作计划；
4.带领全队队员爱护国旗，严格遵守《国旗法》、《宪法》国歌使用的规定，熟练掌握整个升旗仪式程序；
5.负责执行大型活动升旗任务的人员安排；
6.全面掌握全队队员的思想情况，及时做好思想工作，搞好全队队员的团结，保证各项任务的完成；
7.负责向指导老师汇报国旗护卫队的日常活动及工作的开展情况，做好桥梁和纽带的作用。
三、学生会
惠州学院学生会在中国共产党惠州学院委员会和省市学联的正确领导下，在共青团惠州学院委员会的悉心指导下，在全校同学的共同努力下，坚持“全心全意为同学服务”的宗旨，以思想引领型学生会为奋斗目标，以学生会改革为主线，以提高广大同学的综合素质为核心，以丰富多彩的科技文化活动为载体，凝聚各院学生会，维护同学权益。学生会以学生代表大会（简称“学代会”）为最高权力机关，全校同学通过学生代表大会依法行使民主权利，参与学校民主管理和监督。
目前 , 学生会以主席团为领导核心，下设十一个部门，各部门通力合作、分工明确，举办一系列校园品牌活动。以科技文化艺术节为抓手，搭建学生展示自我的青春舞台，开展各具特色的校园活动；开学伊始的迎新生晚会，美食节，生存大挑战，惠州市校园歌手大赛等大型活动掀起学校一阵阵浪潮。丰富广大同学的大学生活之余，学生会秉承全心全意为同学服务的宗旨，开展十大提案、饭堂开放日、女生节守护行动，发展“阆苑啄木鸟”这一发声平台，与学生校长助理一起开展校领导陪餐活动，维护学生权益。
主席团：
主席团 是学生会的核心领导机构，充分行使学代会（常任代表会议）赋予的职权，行使人事任免权、财务监管权和行政管理权 , 并接受学代会（常任代表会议）的监督管理。全面主持学生会的日常工作 , 统筹会内各项事务，统一协调、分配任务，对学生会负责；及时传达学校指示，完成上传下达的任务；定期主持召开学生会常委会会议，研究每一时段工作进展，分析情况，落实措施；指导并监督学生会各部门开展工作；定期主持召开二级学院学生会主席团交流会，集中正确意见，制订学生会工作计划，认真指导并执行学院学生会工作。
四、学生社团联合会
惠州学院学生社团联合会 ( 简称社联 ) 是共青团惠州学院委员会指导下的具体负责对全校社团进行统一管理、引导、支持和监督的学生组织。社联成立于 2008 年 10 月 24 日，以“社团之家”为角色定位，秉承“服务同学，建设社团，丰富校园文化”宗旨，以“让你的大学生活更精彩”为口号，以“包容、团结、务实、创新”为指导思想，以“追求高效，不断创新，团结务实，共同发展”为方针，不断完善，不断进步，推进社团文化建设，提升校园文化品位，引领校园文化时尚，力争为广大惠院社团人营造一个和谐良好的发展环境。
主席团：
惠州学院学生社团联合会主席团管理下属七大职能部门，主要负责社联日常工作的安排，确定本组织的工作目标和任务，集中力量抓好各阶段的中心工作，主持与制定社联的年度计划，定期召开社联常委会，督促和指导各部门做好日常工作，加强组织内部文化建设，充分调动各方面的积极性，协调社联和各组织、社团的联系，争取各方面支持，指导各方面开展工作。
五、青年志愿者联合会
惠州学院青年志愿者联合会（以下简称“青志联”）成立于 2004 年 9 月，是由惠州学院志愿从事社会公益活动与社会保障事业的青年组成的大学生组织。由惠州学院团委领导，同时接受广东省青年志愿者联合会和惠州市志愿者联合会的业务指导。围绕学校党政工作重心，坚持在学习中寻求发展，在发展中获得提升，以广大青年学生为本，大力加强青年学生的思想道德品质建设，为广大青少年学生搭建社会实践平台，为学校的建设与发展做出了积极的贡献。
青志联本着“立足校园，服务社会”的宗旨，自成立以来，共组织开展志愿服务活动 1000余项，在公益活动，赛会服务，扶弱助困，环保事业，爱心捐款等多个领域为社会提供了超过 30 万小时的志愿服务，涉及社区服务，赛会服务，绿色环保，暑期“三下乡”社会实践活动，大学生志愿服务西部计划，“共建文明校园”活动等方面。现经学校规范注册的志愿者达 30000 余人，成为惠州市志愿服务的主力军。
青志联设主席团、7 个职能部门、8 支志愿服务队伍，17 个二级学院青年志愿者分会。7 个职能部门分别是秘书处、外联部、宣传部、新媒体部、项目部、培训部、督导部。还有分别针对不同服务领域的 8 支志愿服务队伍：爱心队、科普队、社区队、校园队、义演队、支教队、无偿献血服务队、元点志愿服务队。
联合会常规管理工作采用纵向责任制，即主席团对下设部门、队伍、二级学院青年志愿者分会负责，各部长对干事负责、各队长对队员负责、分会会长对委员负责。
主席团：
负责主持青志联日常工作，把握青志联的发展方向，集中正确意见，制订工作计划，认真执行；负责定期召开工作会议，及时传达学校、校团委的指示、决议，及时了解各部门的工作开展以及广大志愿者的思想状况，并给予相应的指导 ; 统筹安排青志联的各项工作，全面协调各职能部门的分工合作，落实活动开展；督促推进青志联各管理制度的改进与落实，逐步实现制度化。
六、大学生艺术团
惠州学院大学生艺术团是校团委直接领导下的一支勇于创新、认真负责、团结合作的队伍，自2004 年成立以来曾多次代表学校参加全国、省、市的各类文艺演出和比赛。大学生艺术团坚持以文艺形式反映大学校园生活，开展形式多样的活动为宗旨，在校内积极策划各类大型文艺演出和艺术活动，如校园十大歌手大赛、校园舞蹈大赛、新生才艺大赛等，培养和发挥同学们的艺术特长，锻炼同学们的实践能力，推动校园文化建设。
大学生艺术团现设有导演部、秘书处、宣传编辑部、外联部四大行政部门，器乐队、主持队、话剧队、舞蹈队、歌唱队五大演艺队伍以及直属职能部门——团长团。团内汇聚各类具有行政及艺术特长的优秀人才。我们将始终坚持遵循宗旨，努力将大学生艺术团建设为综合性的大型学生艺术团体。
团长团：
大学生艺术团团长团，是艺术团运作的指挥官，负责团内的全面工作，主持召开部长会议，掌握个活动的开展情况和部门工作情况。
具体职责：
1.全面主持团内的日常工作,统筹团内各项事务，统一协调、分配任务，对团内各项活动负责。
2.及时传达学校指示，完成上传下达的任务。
3.定期主持召开团内部长会议，研究每一时段工作进展，分析情况，落实措施。
4.定期观察和审核团内成员工作，撰写报告。
七、勤工助学服务中心
惠州学院勤工助学服务中心是在校团委领导下，负责惠州学院勤工助学工作的服务性学生组织，成立于 2013 年。现设有秘书处、策划部、人事部、宣传部、新媒体部、市场部、家教部、外联部八大部门。中心秉承“自强不息，提升自我，服务同学”的宗旨，以培养优秀人才，使广大学子在实践、奉献和服务中获得成长和进步，实现综合素质的全面提高为目的。通过拓展校外兼职、实习、家教等勤工助学岗位市场，同时与众多企业保持良好的长期合作关系，为广大学子搭建一个接触社会企业单位的社会实践平台，提供大量规范、安全的勤工助学岗位。
主要举办跳蚤市场、寒假岗位招聘会、模拟求职大赛、家教技能大赛和惠大“和”家教等特色活动。
主任团：
主任团是中心的核心领导机构，负责全面主持中心日常工作；统筹中心各项事务，制定、修改中心制度和管理条例；制作中心工作计划，分阶段评定工作效益；定期召开中心常委会，总结回顾并集中意见开展中心活动；负责大型活动或项目计划的决策和表决；审核中心财务情况和各类的合作协议书；带领全体中心干部做好每项工作，指导和监督中心各部门开展每项活动。
